春潮涌动备耕忙 沃野蓄势迎丰粮

·梨树县蔡家镇全力抓好备春耕生产工作记事

全媒体记者 高鸿 通讯员 刘文思 于洪浩

春风轻拂,大地回暖,又到一年春耕时。梨树县蔡家镇党委、政府提早谋划、精心组 织,全方位保障春季备耕生产,为全年的粮食丰产丰收开好局、起好步,力争在新一年的 农业生产中"旗开得胜"。眼下,一幅热火朝天的乡村备春耕画卷正徐徐展开。

提前统筹 协调资源

农用物资是春耕的"粮草",为了让 农户们在春耕时"有粮可用",蔡家镇领 导班子早早就行动起来,积极协调各方 资源,确保化肥、种子等农资的充足供 应。据介绍,蔡家镇合法耕地实际种植 面积8819公顷,其中玉米种植面积8386 公顷、大豆323公顷,其余面积为杂粮和 瓜菜。每年玉米种子需求量约168吨, 化肥需求量量约7500吨。2025年,镇政 府制定了蔡家镇2025年单产提升方案, 指导农民专业合作社组织带动周边农 户进行备耕生产,化肥、种子等农资正 源源不断地运往各个村落,为春耕生产

备足"弹药"。截至目前,玉米种子90% 以上已入户,化肥80%按订单正在逐步

蔡家镇联民农机农民专业合作社负 责人赵连和笑着说:"今年的化肥 160 吨,我早早就定购完了,现在已经腾出库 房,打个电话就能运送到家。种子正陆 续往这发货呢,现在已经到位了一多半, 农资全部到家心里才踏实,就等春耕开 干了!"赵连和还介绍,"合作社的40台 套农机具正在进行检修,咱可不能因为 机器出问题耽误了农时,这可是咱农民 一年的大事儿。

责人田国有兴奋地说:"这新机器老厉

害了,以前的旧指夹机器播种又慢又累,

有了这气吸式播种机,不仅速度快,还播

得均匀,能大大提高玉米播种效率和出

科技助力 高效备耕

在科技兴农的时代,农机具的作用 愈发重要。蔡家镇积极引导农民专业合 作社和农户对农机具进行保养和升级。 全镇150台播种机,都已开启了机具保 养和播种盘校对工作。不仅如此,一些 合作社还引进了先进的农机设备,确保 不负农时,按时播种作业。

蔡家镇孟家村的国有农机农民专业 合作社为万亩方单产提升新采购了2台 先进的气吸式播种机,此时工作人员正 在紧锣密鼓地进行安装调试。合作社负

合作共赢 共促丰收

在备春耕过程中,农民专业合作社 发挥了重要的带动作用。蔡家镇敬友村 的诚农农机农民专业合作社就是其中的

苗质量,每公顷能多种出1000多株种 苗,今年丰收更有盼头啦!"除了硬件升 级,合作社还组织了社员培训,邀请农业 专家为社员们讲解最新的种植技术和农 机使用方法。社员王树山感慨道:"参加 完培训,才知道原来播种还有这么多讲 究,就按照专家说的做,肯定能增产。'

典型代表。在去年的基础上,"双保全 统"农户增加到120户,玉米种植面积达 到了210多公顷。合作社负责人刘凤芝



自豪地说:"咱给农户统一定购了玉米优 良品种乐盈635,这品种产量高、抗倒 伏,农户们都信得过。"同时,在县有关部 门的指导下,她利用合作社的优势,与相 关供应商定购了化肥,不仅保证了质量, 还降低了价格。"都是乡里乡亲的,能帮大 家省点是点,只要今年都有个好收成,比 啥都强!"目前,该合作社为农户购进的优 质玉米种子已全部到位,播种机也检修完 毕,就等春播的号令一响,便大干一场。

国有农机农民专业合作社以带地人 社形式为主,采用梨树模式耕种。2025 年,人社户已达到70多户,人社土地面 积达到100多公顷,同时代耕土地面积 100多公顷,在外上班的农民休息时间

还可来合作社临时务工,每月能收入 1000多元。人社农户的种子、化肥由合 作社统一采购,还带动辐射周边代耕农 户一起受益,多年来深受农户的好评。 合作社负责人田国有感慨地说:"农户们 都信任咱,咱就得把事儿办好,带着大家 伙儿一起奔向好日子!"

一年之计在于春,满仓之获源于 勤。如今的蔡家镇,田间地头满是忙碌 的身影,农户们干劲十足,合作社各显神 通。蔡家镇将以饱满的热情、扎实的行 动,全面推动备春耕各项工作扎实有序 开展,为夺取全年粮食增产丰收和农产 品稳产保供蓄足"底气",在希望的田野 上正书写着新的华章。



随着天气转暖,车 辆也迎来了一场与季节 的适配性"换装"。这是 在铁西区的一家汽修店 内,店员正在为车主更 换四季胎。

全媒体记者 孙莹 摄

金融[动态]

开展"五个一"行动 增强金融服务新动能

本报讯(通讯员 于延武)今 年以来,中国农业银行四平分行 深入实施"筑基工程",以"五个 一"行动为引领,建强战斗堡垒, 全面压实党建工作责任制,坚持 党建与经营同频共振,贯通融 合,以高质量党建推动高质量金

创新开展"五个一"行动,提

升金融服务质效。配强"一个书 记"。落实网点党支部书记与网 点负责人"一肩挑"职责,选优配 强 45个党支部书记,将党支部 书记党建工作考核与业务经营 双向挂钩。建好"一支队伍"。 着力锻造忠诚干净担当的服务 乡村振兴队伍,目前全行已搭建 服务乡村振兴"党员先锋队"19 个、"党员突击队"23个、"党员 示范岗"73个。打造"一个中 心"。贯彻落实"以客户为中心" 的服务理念,45个基层网点党 组织均建立党员活动阵地,通过 加强阵地建设,有效增强党组织

凝聚力和战斗力。完善"一个机 制"。结合党建工作要点,健 全完善议事规则和事项清单, 建章立制,并编制党建《应知 应会知识手册》,目前所辖网 点"党建入章"率达100%。找 准"一条路子"。围绕服务乡 村振兴领军银行、服务实体 经济主力银行目标,守好发 展和风险两条底线,推动业 务发展稳中向好,着力打造 四平市服务口碑最好的银 行。目前,该行各项贷款规 模持续保持当地四大行首 位,资产质量连续多年保持当

地金融机构最优水平。 该行通过"五个一"行动引 领,充分发挥党建"红色"引擎作 用,积极推广"党建+金融+科 技"金融服务模式,探索创新"绿 色农行""普惠民生"等党建品牌 优秀案例,打造金融服务"一支 部一亮点",有效增添助力经济 发展新动能。

经济资讯

政策拉动显效 消费者购买以旧换新家电近9000万台

据显示,在消费品以旧换新政 策拉动下,2024年8月至今,消 费者购买以旧换新家电产品近 9000万台。今年以来,以旧换 新政策实现跨年度无缝对接, 截至目前,全国共有2020.8万 名消费者购买12大类家电产 品2757.2万台,带动销售930.8

这是记者从2025全国家电 消费季启动仪式上获悉的。

为深入贯彻落实国家消 费品以旧换新政策,促进家电 市场繁荣发展,2025全国家电 消费季当天在上海启动。商 表示,将以此次启动仪式为契 机,进一步统筹线上线下渠 道,组织开展系列活动,优化 "政策+活动"驱动机制,鼓 励厂商出新、平台让利、企业 优惠,放大家电以旧换新政 策效应,加快释放家电更新 消费潜力,更好满足人民美 好生活需要。

商务部流通发展司司长李 佳路表示,家电以旧换新既是 一项经济政策,也是一项惠民

商务部3月22日发布的数 措施。通过享受补贴优惠,改 善生活品质,让消费者既"换得 起",又"换得好"。下一步,将 围绕优化操作流程、加强风险 防范、确保公平公正、完善回收 体系四个方面进一步推进家电 以旧换新工作。

活动现场还发布了《2025 中国家电消费趋势白皮书》 和《2024年中国废弃电器电 子产品回收处理行业发展 报告》

中国家用电器协会副理事 长徐东生在介绍白皮书内容时 表示,随着家电以旧换新政策 加力扩围,家电换"智"成为主 流消费趋势,绿色消费理念正 在形成,消费者对健康家电的 需求也在不断提升。

白皮书数据显示,2024年, 我国彩电、空调、冰箱、洗衣机 和厨房电器市场智能产品零售 量占比均超过50%。

据介绍,本次活动由商务 部、上海市人民政府主办,共有 来自政府部门、金融机构、家电 行业相关协会和企业代表150 余人参会。

(新华社)

